
REUNIAO ORDINARIA CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e cinco dias do 

mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às 9 horas no Anfiteatro Municipal. 

Estiveram presentes: Sandra Regina Bestétti Pereira (Presidente). 

Gestor: Wander Roberto Boneli e Viviane de Cassia Cavalcante Pizetta. 

Prestadores: André Luiz M. Kastein. 

Trabalhadores Saúde: Ana Paula Brino Brassalotto, Rosangela Linares Xavier, Jane Cristina dos 

Santos da Graça, Suzely Aparecida Broggian, Jose Aparecido Franceschini e Maria de Lourdes 

Cordeiro Santana. 

Usuários do SUS: Inês Maria do Prado, Amaury Agneli, Odete Araujo Andrade, Vânia Bértoli 

Franco e Maria Lucia Alfieri Braghin. 

Faltas Justificadas: Michelle Miorim Libero, Michelli Fabiana Longo, Rosely Aparecida 

Braguim, Andreia Simone Daniel Dutra, Luiza de Cassia Tinelli*Maria Conceição Volpi Costa, 

*Marilidia Viana Baião Figueira da Costa, *Maria Aparecida das Graças Fonseca Belini,  

*Cristiane Monteiro Guerra Moreira (*faltas justificadas por critério de risco COVID-19). 

Sandra Regina Bestétti Pereira inicia a reunião, pois após oficio de Fernanda Pinese Mauro 

solicitando  desligamento assumiu como Presidente deste conselho conforme dita o Regimento 

Interno. Fez a leitura do Oficio  e em seguida pergunta se algum membro deste conselho teria 

interesse em se candidatar para Vice Presidente. Amaury Agnelli e Vania Bertoli Franco se 

manifestaram. Presidente abre votação; Amaury Agnelli obteve dois votos e Vania Bertoli Franco 

obteve treze votos. Assim sendo, assume a Vice Presidência deste Conselho na representatividade 

de Usuário do Sus Vânia Bertoli Franco até o mês de abril de 2021. 

Presidente Sandra Regina Bestétti Pereira dá seguimento fazendo um breve agradecimento, 

ressaltando a importância da participação dos membros nas Reuniões Ordinárias, bem como nas 

Comissões. Pergunta sobre a Ata do dia 28/10/2020, não havendo questionamentos foi aprovada 

por unanimidade. Passa a palavra para Wander Roberto Boneli explanar sobre o relatório Covid-

19 que foi enviado por e-mail para ciência dos conselheiros. 

Wander Roberto Boneli informa que até dia 31/10/2020 o município tem um total de 610 casos 

positivos representando 1,80% da população descalvadense, 5083 pacientes com resultado 

negativo e 07 óbitos. Explica sobre média móvel a cada sete dias, plano de flexibilização do 

estado, gráfico de notificações, gráfico com números de letalidade de acordo com faixa etária e  

gênero, dados de hospitalização, levantamento de casos por unidade de referencia, avaliação 

orçamentaria discriminado em planilha e repasses do governo federal e estadual desde o mês de 

março até outubro de 2020 (R$3.846.042,34). 

Segue apresentando Relatório de Prestações de Contas Recurso MAC e Balancete Analítico de 

despesas mensais no valor de R$ 4.792.692,00 justificando aumento de gastos devido a devolução 

de recurso MAC, referente aos anos de 2011 a 2014. 

Jose Aparecido Franceschini apresenta Oficio Semarh nº 404/2020  e Oficio Visa nº 149/2020 

todas as amostras com resultados satisfatórios. Informa que houve um erro de digitação no 

relatório de produção  no que diz respeito a saúde do trabalhador/outubro 2020 na descrição 



SINAN consta 1 notificação fatal e não houve, portanto irá fazer a retificação e apresentar na 

próxima reunião ordinária. Refere ainda que foram 2 notificações sendo 1 biológica e 1 fratura 

grave.  

Maria de Lourdes Cordeiro Santana apresenta relatório mensal da vigilância epidemiológica 

informando que  sobre o Covid-19 até a data de ontem,24/11/2020 o município registrou 676 

casos positivos, 5691 negativos,  07 óbitos e 648 recuperados. Menciona também que vigilância 

está realizando testes Covid -19 no Horto (220 moradores) haja vista 5 casos positivos no local. 

Colaboradores da Saúde também estão sendo testados. Dengue até o momento registradas 93 

notificações, sendo 64 casos negativos e 29 positivos. Comunica que a Vigilância iniciará 

Campanha Fique Sabendo no dia 30/11 se estendendo até dia 13/12/2020 que consiste na 

realização de testes rápido para detectar HIV, Sífilis e Hepatite C que já estão sendo distribuídos 

para todas as unidades de saúde, sendo realizado também no albergue de moradores de rua. Está 

em andamento a Campanha de Prevenção contra Tuberculose que consiste na Coleta de BK de 

escarro. Comunica ainda que está aumentando as notificações quanto aparecimento de escorpiões, 

o qual não entrará em detalhes devido a ser um assunto mais direcionado ao controle de vetores. 

Referente a Campanha de Vacina  para atualização da caderneta e Pólio o município ultrapassou 

a meta exigida atingindo 95% da população na faixa etária preconizada. 

Wander Roberto Boneli faz um adendo referindo que o município já esta se programando para a 

Campanha de Vacinação contra Covid-19, já adquiriu uma câmara fria e está comprando mais 

uma, os insumos já estão chegando e a secretaria está se organizando para garantir  as doses em 

todas as unidades de saúde garantindo que a Campanha ocorra dentro dos critérios, considerando 

que teremos a maior campanha do mundo, com toda a equipe a campo. Refere ainda que enquanto 

o município compra os testes para Covid 19 para garantir assistência aos munícipes, a mídia 

comunica que mais de 6 milhões de testes  irão vencer até o mês de janeiro de 2021.Informa que 

até o momento foi disponibilizado para o município aproximadamente 1000 testes somente 

através do Ministério da Saúde. 

Presidente Sandra Regina Bestétti Pereira apresenta o relatório da Ouvidoria SUS mensal 

totalizando 15 manifestações, 12 reclamações, 2  solicitações de informações e 1 elogio dos quais 

11 já foram respondidas, e 5 ainda pendente de resposta,  porém dentro do prazo. Acrescenta que 

no período de 28/02 ao 24/11 foram registradas 70 manifestações, sendo 50 reclamações, 4 

sugestões,6 denuncias e 1 elogio. 

Rosangela Linares Xavier repassa aos conselheiros o relatório Mensal da Casa de Apoio de 

Barretos  totalizando 18 dias de ocupação no período de 01 a 19/11/2020. O relatório mensal da 

DAREVI fica pendente de apresentação para a próxima reunião devida á falta justificada de 

Rosely Aparecida Braguim e suplente Monica Garófolo Rodrigues. 

Amaury Agneli pede a palavra para sugerir que voltem as Visitas da Comissão de Visitação, 

porém Presidente Sandra Regina Bestétti Pereira comunica que grande maioria que faz parte desta 

Comissão encontra-se afastado do CMS por critério de risco Covid-19. Após discussão e consenso 

as  visitações continuam suspensas no momento, não impedindo que caso surja uma demanda 

imediata, seja formado uma comissão extraordinária para determinada visita. 

Sobre a Comissão do Financeiro a Presidente comunica que a partir do mês de DEZEMBRO as 

reuniões passarão a acontecer  na terceira quarta-feira de cada mês para melhor organização das 

Entidades e  Comissão. E sobre a reunião  realizada no dia 11/11 apenas uma entidade está 

pendente de aprovação, aguardando resposta referente ao Oficio CMS 10/2020(AMVZD). 



Não havendo dúvidas, Presidente encerra a reunião agradecendo a presença de todos. 

Sem mais reunião encerrada.  

 

 

Sandra Regina Bestétti Pereira 

Presidente do CMS 
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